

Адыгенская правда

Кавказский фронт
Кавказского фронта ВПК(б)
Кавказского фронта ВПК(б)
Кавказского фронта ВПК(б)
Кавказского фронта ВПК(б)

Год издания 15
Воскресенье
19
ЯНВАРЯ 1941 ГОДА
№ 16 (2836)

Орган Адыгейского обкома
и Майкопского горкома ВПК(б),
областного и городского Советов
депутатов трудящихся

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА
ПЕРЕДОВАЯ — За беспереывную агитационно-массовую работу!
В ожидании радостного дня

ВТОРАЯ СТРАНИЦА
Всеволод ВИШНЕВСКИЙ — Ленин живет в делах народа.
В открытой гонимой субстратостата на высоте 11 тысяч метров.

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА
М. БЕГИРЕТОВ — Кутьбетов поступает доверчиво.
Е. РАЕВСКИЙ — Больше товаров колхозной деревне!
Г. НАДЕ — Правильно организовать агитационную работу.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА
ЗА РУБЕЖОМ
Открытие передвижной выставки живописи.
М. БУХАВЕР — «Пришлись» почтой (Маленький фельетон).

ЗА БЕСПЕРЕЫВНУЮ АГИТАЦИОННО-МАССОВУЮ РАБОТУ

Наша страна, на основе победоносного выполнения плана второй пятилетки, в третьем пятилетии вступила в новую полосу развития, в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. XVIII съезд большевистской партии в резолюции по докладу тов. Молотова заявил, что при осуществлении этого перехода решающее значение приобретает дело коммунистического воспитания трудящихся, преодоление пережитков капитализма в сознании людей — строителей коммунизма.

Активным участником строительства коммунистического общества может быть только тот, кто отчетливо представляет величие стоящих перед нами задач, кто своим самоотверженным трудом готов бороться за осуществление этих задач, для чего стало необходимо бережно использовать богатство, как свое личное, кому дороги интересы Родины. Коммунистическое воспитание миллионов масс — процесс длительный и сложный. Переделку сознания людей может обеспечить лишь кропотливая повседневная агитационно-массовая работа среди трудящихся, неустанная борьба со старыми обычаями и привычками, с пережитками капитализма в сознании трудящихся.

Владимир Ильич Ленин предупреждал, что сила привычки миллионов и десятков миллионов — самая страшная сила. Задача партийных организаций, каждого коммуниста в отдельности состоит в том, чтобы противопоставить этой силе силу большевистской агитации, агитации страстной, целеустремленной, способной вызвать к действительной созидательной силе.

Сезонность в агитационной работе — явление нетерпимое. Многие руководители партийных организаций взяли себе за правило заниматься агитацией только в дни, предшествующие важнейшим датам и событиям в жизни страны.

Но вот отмечена историческая дата или событие и об агитационной работе начинают забывать до наступления очередного «подходящего момента».

Между тем, такие руководители неоднократно сами были свидетелями того, как хорошо поставленная агитационно-массовая работа, политический подъем масс неизбежно вызвали производственную активность трудящихся, обеспечивали успех на различных участках социалистического строительства. Стало быть, настоящий руководитель, если он хочет добиваться все новых и новых достижений, должен каждодневно расширять и углублять, двигать вперед дело большевистской агитации.

Год тому назад, колхозы Ассекоевского аудсовета были самыми отстающими в Теучежском районе. Здесь была чрезвычайно низкая дисциплина, не соблюдалась агротехника, люди мало работали в развитии животноводства. Из месяца в месяц колхозы срывали выполнение важнейших хозяйственно-политических работ и за ними постепенно закрепились худшая слава «неисправных». Положением в Ассекоеле основательно заинтересовался Теучежский районком партии. В ауд был послан заведующий отделом партпропаганды и агитации райкома т. Бек-Оглы.

И вот картина резко изменилась. Тов. Бек-Оглы с помощью колхозных коммунистов хорошо организовал агитационно-массовую работу, в бригадах и звеньях стали изучать решения партии и правительства, возросло число стахановцев, честные колхозники потребовали от своих правящих решительной борьбы с лодырями и прочими нарушителями Устава сельскохозяйственной армии.

И именно потому, что агитационная работа в Ассекоеле усиливалась с каждым днем, что ею по-большевистски руководили сельские коммунисты, кол-

хозы ауд успешно закончили сельскохозяйственный год и завоевали районное переходящее красное знамя.

Иначе поступает Шовгеновский районком партии. Колхоз «Смена», Пшизовского аудсовета, считается одним из отстающих колхозов района. Надо отдать должное, районком партии и его секретарь т. Скориченко искренне желают, чтобы этот колхоз перестал отставать. На заседаниях бюро неоднократно слушали руководителя колхоза, просили их, требовали, предупреждали об ответственности, а сдвигов нет попережнему. Нет потому, что районком партии не считает нужным применить испытаннейшее средство для преодоления отставания — агитационно-массовую работу.

Как известно, Тахтамукаевский район из года в год отстает, срывает свои обязательства перед государством. Руководители района, тахтамукаевские коммунисты поставили перед собой трудную, но выполнимую задачу — сделать 1941 год годом решительного перелома в хозяйственной жизни района. Райком партии сделал совершенно правильный вывод, что эта задача может быть выполнена лишь при условии широко организованной большевистской агитации. Надо только добиться того, чтобы этот вывод был подтвержден конкретными делами, чтобы агитационная работа в районе действительно заблала ключом, и тогда успех будет наверняка обеспечен.

В Адыгее немало примеров хорошей постановки агитационно-массовой работы среди трудящихся. Недавно «Адыгейская правда» рассказала об опыте т. Набиркина, работающего агитатором 27 квартала 159 избирательного участка города Майкопа. Тов. Набиркин пользуется большой популярностью среди избирателей потому, что его агитация конкретна, насыщена фактами, всем понятными фактами из жизни доверенного ему квартала.

Интересен также опыт агитатора т. Юдина — работницы майкопского горкомхоза. Разъясняя избирателям важнейшие политические документы, тов. Юдин внимательно прислушивается к нуждам трудящихся, помогает им решать всевозможные вопросы. Он помогал привести в порядок дороги этого квартала, организовать снабжение населения водой, а сейчас работает об электрификации жилья. В работе тов. Юдина замечательно то, что он общается с избирателями постоянно, навещает их не только в дни государственных праздников, а и в обычное, будничное время.

Партийные организации должны побеспокоиться о том, чтобы в качестве агитаторов работали именно такие люди, какими являются тт. Набиркин и Юдин. А людей, умеющих вести в массы большевистское слово, у нас неперечепаемый родник. Их нужно выявлять, поддерживать, выдвигать.

Сейчас наша страна переживает величайший подъем политической и производственной активности масс, вызванный подготовкой к XVIII Всесоюзной партийной конференции. В Адыгее этот подъем усиливается развернувшейся избирательной кампанией по выборам депутата в Совет Союза Верховного Совета СССР. Сотни агитаторов работают среди избирателей, разъясняя им Сталинскую Конституцию, избирательный закон, знакомя с вопросами, которые будут обсуждаться на партийной Всесоюзной партконференции.

Надо все меры принять к тому, чтобы этот подъем был закреплен, чтобы люди, работающие сейчас агитаторами, были подготовлены к систематической агитационно-массовой работе среди населения. Парторганизация должна дело большевистской агитации вести постоянно, не ослабляя ее, а всемерно расширяя и углубляя.

Указ

Президиума Верховного Совета РСФСР О ПЕРИМЕНОВАНИИ ГОРОДА МЫСОВСКОГО, КАБАНСКОГО АЙМАКА, БУРЯТ-МОНГОЛЬСКОГО АССР В ГОРОД БАБУШКИН

В связи с 35-летием со дня гибели на станции Мысовая рабочег большевика Ивана Васильевича Бабушкина переименовать город Мысовск Кабанского аймака, Бурят-Монгольской АССР в город **Бабушкин**.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР **А. БАДАЕВ**. Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР **П. БАХМУРОВ**. Москва, 18 января 1941 года.

Успехи эстонских железнодорожников

ТААЛИН, 17 января (ТАСС). Машинисты Валгаского железнодорожного депо тт. Пови и Кельт взяли обязательство к XVIII Всесоюзной партийной конференции проехать на своих пар-

Избирательная кампания по выборам депутата в Совет Союза

В ОЖИДАНИИ РАДОСТНОГО ДНЯ

В редакцию ежедневно поступают письма, в которых издается волнует сотен и тысяч избирателей к активному участию в избирательной кампании, готовность сознательно, организованно встретить приближающийся знаменательный день — 26 января, с радостью исполнить гражданский долг.

Чтец-беседник Кедровского совета Ф. И. Киничев пишет о том, как избиратели участка № 118 вызвали на соревнование участок № 119 с тем, чтобы, готовясь к выборам, добиться полного завершения расчетов с государством по всем обязательным поставкам и досрочной уплаты культсбора. Избирательные комиссии этих участков соревнуются за то, чтоб лучше обслужить избирателей, ежедневно подготавливая их ко дню выборов, добиваясь, чтобы не осталось ни одного избирателя, который по знаку бы как и за кого он будет голосовать.

— Избиратели каждого из трех колхозов Сергиевского аудсовета готовят к выборам, как к большому празднику, — сообщает селькор А. Мокротов. — В помещениях участков устанавливаются кабинеты, приводятся в порядок все необходимое, чтобы 26 января ничто не задерживало четкого проведения выборов.

Большую заботу о подготовке к выборам проявляет секретарь Пягинского РК ВКП(б) тов. Рылов, который часто посещает сельсовет, колхозы, в беседе с членами избирательных комиссий дает им полезные указания. По его совету помещение избирательного участка находящегося на территории колхоза «Сельмаш» заменено теплым и во всех других отношениях более удобным зданием.

С большим интересом изучают избирательный закон молодые избиратели Курджипского лесопункта. Агитатор тов. Шатилова, рассказывает в письме в редакцию К. М. Подемук, — умело проводит занятия. Впервые будут участвовать в голосовании В. Писемный, А. Ништерова, А. Комарова. Они особенно внимательны на занятиях и с восторгом ожидают радостный день выборов.

Хорошо ведет разъяснительную работу агитатор В. Лукин на 16-м километре лесопункта, а также тт. Попов, Титарев, Деревенский и Бочарников. Этого нельзя, к сожалению, сказать об агитаторах Камунчикове, Чуприне, Мартынове и Кохане, которые с холодком относятся к порученной им работе.

Агитатор М. Кузьмин сообщает, что по инициативе председателя майкопского избирательной комиссии № 164 тов. Павлова, среди избирателей распространено 180 экземпляров газет, в том числе газеты, в которых опубликована биография кандидата в депутаты Верховного Совета СССР товарища П. Ф. Тюляева. Продано также 200 экземпляров предвыборной литературы.

— До 700 человек собралось в воскресенье на избирательном участке № 159 г. Майкопа послушать доклад о международном положении, — пишет руководитель агитколлектива т. А. Вондаренко. — Затем была рассказана биография П. Ф. Тюляева. В своем решении избиратели заявили о том, что с радостью с полным сознанием гражданского долга будут голосовать за достойного кандидата тов. Тюляева.

После собрания для избирателей был организован концерт силами художественного коллектива областного управления связи. Редколлегия агитпункта выпускает стенгазеты.

Секретарь Майкопского избирательного участка № 154 тов. Л. Герасева сообщает:

— В работе участка принимают живейшее участие домохозяйки — жены рабочих и служащих комбината «Лесомебель» и железнодорожной станции. Здесь постоянно дежурят тт. Трофимов, Комачева, Юмашева, Шафранова и Козенко. Радужно встречают они избирателей; помогают проверить правильность записей в списке; рассказывают о кандидате в депутаты Совета Союза П. Ф. Тюляеве; напоминают о приближающейся замечательной дате — 26 января.

С большим подъемом колхозники сельхозартели имени 1 мая (Теучежский район) на общем собрании решили ко дню выборов в Верховный Совет СССР полностью подготовить сельскохозяйственный инвентарь и семенной материал к весеннему севу. Лучшие одиноктарницы Чабакан Нехай, Фатимет Четаяв и Наталья Нехай взяли обязательство бороться в 1941 году за получение 25 и 26 центнеров табака с гектара.

— Образцово готовясь к весеннему севу, — говорится в резолюции, — мы тем самым еще больше укрепляем неразрывный блок коммунистов и беспартийных. 26 января будем единодушно голосовать за достойного сына народа П. Ф. Тюляева.

Достойный кандидат

26 января мы будем голосовать за кандидата в депутаты Социалистического парламента, за Павла Федоровича Тюляева, который являет собой пример служения народу.

Под руководством Ленинско-Сталинской партии большевиков тов. Тюляев с юношеских лет принимал участие в организации молодежи вокруг ленинского комсомола в то время, когда все лучшие люди нашей страны были подняты на борьбу с контрреволюционным натиском колчаковцев и других белых банд.

Эти годы закаляли тов. Тюляева, как твердого, преданного советской власти работника. И впоследствии, находясь на ответственных постах в партийном и советском аппарате, он умело применяет свой практический опыт и полученные в сельскохозяйственном институте специальные знания для укрепления и развития социалистического сельского хозяйства.

На работе в сельскохозяйственном отделе Краснодарского крайкома партии с 1937 года Павел Федорович проявил прекрасные организаторские способности и был избран в 1939 году заместителем председателя, а затем председателем исполкома краевого Совета депутатов трудящихся.

Воспитанный в духе служения интересам своей родины, тов. Тюляев все свои способности организатора-большевика вкладывает в дело улучшения и еще большего расцвета жизни трудя-

щихся Краснодарского края. Партия и правительство оценили это и как успехи в повышении урожайности колхозных полей и в развитии животноводства края наградили тов. Тюляева орденом Ленина.

Парторганизация торгортделла, секретарем которой и являясь, выдвинула для работы на избирательном участке № 164 (г. Майкоп), лучших агитаторов, которые повседневно разъясняют массам трудящихся о значении проводимой избирательной кампании, знакомят с биографией П. Ф. Тюляева, информируют о важнейших событиях в жизни советской страны, нашего края, области и т. д.

Ознакомившись подробно с жизнью и деятельностью П. Ф. Тюляева, и при минуту не забывая о возложенных на меня почетных обязанностях доверенного лица и повседневно беседуя с группами и отдельными избирателями: На многолюдном собрании, состоявшемся 12 января на участке, я рассказал собравшимся все, что сам знаю о нашем славном кандидате в депутаты Совета Союза. В единодушно принятом решении избиратели заявили, что они все как один придут к избирательным урнам, чтобы с радостью, от всей души отдать свои голоса за кандидата неразрывного блока тов. Тюляева.

Е. ТИШКИН.

Доверенное лицо Майкопского избирательного участка № 164.

Чуткий работник

В 1939 году при горячей поддержке Павла Федоровича Тюляева опорному пункту пчеловодства были отпущены средства на постройку в Майкопе дома для конторы, лабораторий, квартир научных сотрудников, а также помещений на пасеках для сотрудников.

Теперь все это построено, и наш коллектив благодарен за заботу и поддержку. С еще большей радостью и любовью исполняем мы государственное дело по оказанию научной помощи колхозному производству. Мы прилагаем все усилия к тому, чтобы своей работой оправдать заботу о нас, и добились в 1940 году значительных успехов.

В декабре на Всесоюзном совещании научных пчеловодных организаций в Москве наша работа признана одной из лучших по научной сети. Одной из ра-

бот, представляющей большое открытое в пчеловодстве, присуждена почетная грамота за новаторство в науке.

Наш пункт в 1939 и 1940 годах был участником ВСХВ, а в настоящее время руководящими пчеловодными организациями вынесено решение о широком показе работы нашего опорного пункта на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1941 года. В наступившем новом году мы с еще большей энергией будем бороться за новые успехи.

В день выборов мы все опустим в избирательную урну бюллетени с именем Павла Федоровича Тюляева, которого знаем, как преданного партии большевистского организатора.

Е. АРЕФЬЕВ.

Заведующий опорным пунктом.

ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

УНАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР

О ПРИСВОЕНИИ ПОЧЕТНЫХ ЗВАНИЙ РСФСР РАБОТНИКАМ НАУКИ И ТЕХНИКИ

За выдающиеся заслуги в области науки и техники присвоить почетные звания:

Заслуженного деятеля науки и техники РСФСР

ШИМАНСКОМУ Юлиану Александровичу — профессору Центрального научно-исследовательского института № 45 Народного Комисариата судостроительной промышленности СССР, доктору технических наук, члену — корреспонденту Академии наук СССР.

Заслуженного деятеля науки РСФСР

1. БОГОЛЕПОВУ Александру Александровичу — профессору Новосибирского медицинского института, доктору медицинских наук.

2. ВИСКОНТ Константину Иосифовичу — профессору Всесоюзного научно-исследовательского института минеральной воды, доктору геолого-минералогических наук.

3. КОРНЕВУ Петру Георгиевичу — профессору Ленинградского научно-практического института хирургического туберкулеза и костноуставных заболеваний, доктору медицинских наук.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР **А. БАДАЕВ**.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР **П. БАХМУРОВ**.

Москва, 18 января 1941 года.

В В Ц С П С

Отдел социального страхования ВЦСПС проверил состояние учета и хранения бланков больничных листов в некоторых лечебных учреждениях Минска, Иваново и Свердловска. В результате были вскрыты факты преступно-небрежного отношения к учету и хранению этих бланков.

В ряде лечебных учреждений бланки больничных листов выдавались без всякого учета. В Лиховской поликлинике г. Минска (главный врач тов. Лиханов) в прошлом году пропало 4000 бланков, во второй поликлинике г. Иваново (главный врач тов. Вевель) — 3855, в детской поликлинике г. Свердловска (главный врач тов. Черток) — 174.

Отсутствие контроля со стороны местных органов здравоохранения создало возможность для использования бланков жуликами и проходимцами. В г. Иваново, например, при обыске у медицинской сестры, организовавшей подпольный абортный пункт, найдено 100 незаконных бланков больничных листов с печатями поликлиники. В Солнечногорске, Московской области, медицинская сестра Быкова похитила 193 бланка и продавала их прогульщикам и симулянтам.

Секретариат ВЦСПС постановил руко-

водительных вышеуказанных лечебных учреждений, допустивших хищения и продажу бланков больничных листов, привлечь к судебной ответственности. В целях упорядочения контроля над выдачей больничных листов и правильностью их оплаты утверждена новая форма больничных листов. Они будут представлять собой книжки с корешками.

Секретариат ВЦСПС установил, что бланки больничных листов в лечебных учреждениях должны храниться, как денежные документы, выдаваться под расписку в специальной книге — пронумерованной, прошнурованной и скрепленной подписью и печатью соответствующего здравоодела. Врачи обязаны регулярно отчитываться в использовании бланков больничных листов.

Местным лечебным учреждениям, областным и центральным комитетам профессиональных союзов работников медицинского санитарного труда предложено обеспечить контроль над учетом и хранением бланков больничных листов и добиться, чтобы в этом деле был введен необходимый порядок. (ТАСС).

ТЕХНИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ РАЙОННОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Наркоместром РСФСР организуется техническая помощь районной промышленности. Райпромкомбинатам будут рассылаться описания технологических процессов производства изделий ширпотреба, чертежи оборудования, которое мастерские могут изготовить собственными силами, типовые проекты предприятий, цехов и мастерских. Около 20 типовых проектов было со-

ставлено в 1940 году. Местам разосланы проекты станочной, ремонтно-механической, обоевой, мебельной и других мастерских.

В ближайший день будут утверждены типовые проекты шорно-седелной, бондарной, овчино-шубной, валяльно-войлочной мастерских. 18 января (ТАСС).

Хроника

Совнарком СССР освободил т. Трудовую Т. Ф. от обязанностей заместителя Народного Комиссара легкой промышленности СССР. (ТАСС)

СЕЛО ШУШЕНСКОЕ

ШУШЕНСКОЕ, КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ, 18 января (ТАСС). В 1897 году, находясь в ссылке, Ленин писал сестре Марии Ильиничне: « Ты просишь, Маша, описать село Шу—Шу—Шу... да ведь и, впрочем, однажды уже описывал его. Село большое, в несколько улиц, довольно грязных, палатных—все как быть следует. Стоят в степи — едод и вообще растительности нет. Окружено село... навозом, который здесь на поля не вывозят, а бросают прямо за селом, так что для того, чтобы выйти из села, надо всегда почти пройти через некоторое количество навоза».

После Октября Шушенское преобразилось. Исчезли грязные улицы и ветхие избушки. На их место — светлые дома колхозников, различные учреждения, почта, телефонная станция, больница, амбулатория, аптека, звуковой кинотеатр, клуб, средняя школа, агроотехникум, детские ясли, радиоузел, детская молочная кухня и консултация. Растет и крепнет хозяйство колхозов имени Ленина и имени Крупской.

В Шушенском находится реставрированный домик, в котором жил Ленин. На стене дома доска с надписью «Квартира Владимира Ильича Ульянова—Ленина во время пребывания в селе Шушенском в 1897—1898 годах». В этом доме-музее воспроизведена обстановка тех лет, собрана мебель и вещи, которыми пользовался Ленин.

Дом-музей Ленин пользуется большой популярностью. Сейчас, накануне ленинских дней, особенно увеличился приток экскурсантов из окружающих сел и районов. Сюда приезжают рабочие, колхозники и студенты из других областей и республик Советского Союза. Музей пополнил новыми экспонатами. В частности, выставляется картина художника Тюляева «Ленин за работой».

К 17-и годовщине со дня смерти В. И. Ленина

Ленин живет в делах народа

В конце декабря 1917 года (по новому стилю в начале января 1918 года) Владимир Ильич Ленин, намечая пути экономического развития молодого советского государства, писал:

«Широкое, по-истине массовое создание возможности проявлять предприимчивость, соревнование, смелый посыл является только теперь. Каждая фабрика, где выхлупит вол капиталист или хотя бы обуздан настоящим рабочим контролем, каждая деревня, где выкурили помещика-эксплуататора и отобрали его землю, является теперь, и только теперь, поприщем, на котором может проявить себя человек труда, может разогнать немного спину, может выпрямиться, может почувствовать себя человеком. Впервые после столетий труда на чужих, подневольной работы на эксплуататоров является возможность работы на себя, и притом работы, охватывающей на все завоевания новейшей техники и культуры» (Ленин, том XXII, стр. 161).

Несокрываемым оптимизмом дышат эти слова! А стоит вспомнить, в какой обстановке они были сказаны. Россия к тому времени была вконец распалата более чем трехлетней империалистической войной. Страна, которая отстаивала по душавому потреблению угля от Америки в 26 раз, а от Англии в 31, по потреблению чугуна — от Америки в 11 раз и от Германии — в 8 раз, — стремилась выйти из нищеты и кровавых бед, сделать невероятный, смелый шаг к экономическому скачку. Народ не желал больше находиться в торговой и промышленной зависимости от иностранных капиталистов. Народ заодно, мимоходом кончал и с крепостническими пережитками и полупофеодальными порядками, которые царили на огромной российской территории.

Распространение советской власти по территории России было в начальную пору, зимой 1917—1918 гг., триумфальным. Все трудовые люди, от мала до велика, рвались к земле, к труду, к свободной, мирной жизни. Ленин в своих выступлениях набрасывал контуры будущего, социалистического общества. Его очерчения казались нам тогда земным чудом.

Выход России из войны, крутой поворот народа от буржуазно-помещичьего рабства к высшим формам свободы и грандиозные социально-экономические замыслы Ленина крайне встревожили империалистов. Уже в декабре 1917 года они обсудили планы срочной вооруженной интервенции и в полном воображении разделили Россию на «сферы влияния», то есть заметили насильственным разлад нашей родины. Вооруженная интервенция должна была задуть Советскую республику и сорвать какую бы то ни было возможность превращения России в мощное и независимое государство.

Борьба с интервентами и белогвардейцами длилась ряд лет. Только 25 октября 1922 года был отменен интервенционизм. Владимир Ильич занес этот факт первым пунктом в конспект непроницаемой им реки, которую он готовил к X всероссийскому съезду советов.

Пять лет небывалой, лютой борьбы во всех областях — борьбы кровавой и бескровной, экономической, культурной, дипломатической, погранично-таможенной и в первую очередь, вооруженной. Руководил этой борьбой Ленин и Сталин. В какие бы тяжелейшие условия враги ни ставили страну Советов, Ленин и Сталин верили в победу и вели народ вперед, к желанному началу нового строительства.

Еще на многочисленных фронтах по-прежнему выстрелы, еще моря были загромождены минами войны, а Ленин неустанно работал над подготовкой новых экономических планов, которые должны были преобразить лик нашей страны. Ленин сам систематически занимался, помимо важнейших дел партийных, военных и дипломатических, делами хозяйственными. До нас дошли десятки и сотни его распоряжений, записок, пометок, телефонограмм, писем, касающихся вопросов промышленности, топлива, сельского хозяйства, продовольствия, снабжения, транспорта, внешней торговли, финансов, народного просвещения, почт и телеграфа, здравоохранения, статистики, советского аппарата, профсоюзных и пр. и пр. Эти драгоценные документы могут воскресить перед удивленным читателем, который сам возьмет в руки Ленинского сборника, грандиозную картину ленинского мышления, которое охватывало все отрасли народного бытия.

Ленин разрабатывал положения о рабочем контроле, набрасывал генеральный план организации трудового соревнования, сам выступал перед агитаторами, посылаемыми в провинцию, раскрывал им важнейшие хозяйственные и организационные задачи, сам организовывал борьбу за хлеб, выкинул в судьбу целого ряда заводов, следил за снабжением, за выработкой, за уровнем заработной платы.

Несмотря на тогдашнее отчаянное положение республики, несмотря на блокаду, повальный голод, тяжелые военные удары врагов, внутренне кулацко-бандитские восстания, саботаж, неполадки в аппарате, Ленин упорно проводил со-

ветских людей и осознанию хозяйственных задач.

Еще шли на Северном Кавказе кровавые бои с Деникиным, а Ленин пишет о будущих электростанциях:

«...Примерно в 10 (5?) лет построим 20—30 (30—50?) станций, чтобы всю страну усеять центрами на 400 (или 200, если не осилим больше) верст радиуса; на торфе, на воде, на сланце, на угле, на нефти... Через 10 (20?) лет сделаем Россию электрической...» (Ленин, том XXIX, стр. 432).

Это были зачатки грандиозного ленинского хозяйственного плана — плана ГОЭЛРО, — устремленного на ряд пятилетних вперед и реализованного после смерти Ленина гением и железной волей Сталина.

Развивая и конкретизируя план, Ленин указывал и на трудности его реализации и, вместе с тем, на реальную возможность иной экономической победы. Ленинский план ГОЭЛРО, который был так высоко оценен товарищем Сталиным, намечал восстановление довоенного уровня производства, а затем удвоение его. План намечал новую структуру народного хозяйства, создание собственной тяжелой индустрии и, да базе этой индустрии, социалистическое переустройство всего народного хозяйства, в частности перевод земледелия на новую техническую базу крупного производства.

Вновь следует вспомнить, в каких условиях Ленин и рядом с ним Сталин приступили к осуществлению этого великого плана. В 1920 году советская промышленность давала продукции почти в 7 раз меньше довоенной. Добыча угля спустилась к 30 проц. довоенного уровня. Выплавка металла почти заморозил: страна получала лишь 3 проц. довоенной нормы выплавки чугуна и 4,6 проц. стали.

Предстояло поднять все хозяйство неустанно, год за годом. Наш мужественный народ двинулся в новый поход, понимая, что этот поход, эти новые экономические битвы труднее чем битвы военные.

Страна восстанавливала свои экономические силы медленно, шаг за шагом. Выпуск из ремонта нескольких паровозов был в первую, восстановительную пору — в двадцатых годах — событием. Заводы стояли черные и холодные, без окон, с разбитым или увезенным оборудованием и интервентами оборудованием. На железных дорогах вместо водовозов стояли груды кирпичей и согнутых поразвальных балок. Вместо железнодорожных мостов скрипели не верные, шаткие клязды из шпал. Склады были пусты. Цистерны продавлены. Народ, стиснув зубы, все же шел вперед. Образ социалистического общества, образ могучей, вооруженной наилучшей техникой новой, молодой страны был в мечтах каждого: в мечтах вождя, в мечтах энтузиастов-рабфаковцев, в мечтах вернувшихся к станкам рабочих — вчерашних бойцов фронта, — в мечтах передовых крестьян, которые убеждались на практике, что с сохой и о о старой трехпольной России далеко не уйти.

С такой уверенностью Ленин говорил, что Россия непобеждена будет. Россией социалистической! И эта уверенность, передаваясь всей партии, рабочему классу, советским людям.

В разгаре восстановительных работ смерть взяла у нас великого Ленина. Перед лицом народа дал явную продолжателем его дело великий Сталин.

Прошло 17 лет. Народом осуществлены две сталинские пятилетки, и с новым напором осуществляет он, народ, третью пятилетку. Еще в 1939 году на XVIII съезде партии вождь народов товарищ Сталин сказал: «...Наша промышленность выросла в сравнении с довоенным уровнем более, чем в девять раз...». В эту сжатую оценку входят грандиозные экономические завоевания советского народа. Советский народ сумел утвердить могучий социалистический фундамент новой экономики. Советский народ сумел в сроки, которые намечал еще Ленин, ликвидировать все капиталистические элементы в стране. Советский народ сумел сделать страну индустриальной с ее ведущей отраслью тяжелой промышленности — машиностроением. По большинству решающих хозяйственных отраслей СССР вышел на первое место в Европе.

Царская Россия, и то с помощью иностранцев, строила лишь мелкие гидростанции мощностью менее 1 тысячи квт. Мы построили десятки мощных гидростанций, имеющих мировую известность. Электрическая энергия, о широком использовании которой мечтал Ленин, завоевывает у нас большие и большие пространства. Применение электроэнергии позволяет создавать нам новые, высшие типы производства: электромеханический, электрометаллургический, также электротранспорт.

Некогда Ленин лично затопил о создании для страны ресурсов дров и торфа, намечал на будущее, после того как в руки народа будут возвращены уголь и нефть (они были еще в руках интервентов), и подземную газификацию угля и новейшие способы добычи и переработки нефти. Народ сумел выполнить ленинские указания. Недра земли не только возвращены народу, но только разведаны и изучены, но и ши-

роко используются. Донбасс — основной угольный бассейн страны — развивается неузнаваемо. Новая техника и принципы социалистического соревнования обеспечивают непрерывное повышение добычи. Передовые рабочие Донбасса Крадов, Шаповалов выполняют нормы на 1000—1500 процентов.

Кузнецкий бассейн с его запасом свыше 450 миллиардов тонн угля также быстро разовьется: свои производственные мощности. Строительство новых гигантских шахт и электрификация обеспечивают превращение молодого Кузбасса в могучий источник топливных ресурсов страны.

Неуклонно растет производство нефти. От интервентов и от старых хозяев: Нобелей, Липановых, Гукасовых — нам достались лишь забытые и разрушенные скважины и вышки, архаичское оборудование («железки») и труппы, в которых пролазили рабочие. Иные Советский Союз создал отличное нефте-хозяйство и вышел на второе место в мире по добыче «черного золота». Советские геологи разведали запасы нефти, исчисляемые в 4,7 миллиарда тонн. Эта цифра выводит нас на первое место в мире по запасам нефти.

Рост советской промышленности нарастает непрерывно. Полезно запомнить следующую справку. В 1940 году выполнение хозяйственного плана дало, по предварительным данным, прирост в 13,6 миллиарда рублей по сравнению с 1939 годом. Этот 11-процентный прирост далеко превышает по стоимости годовую продукцию царской России.

Соревнование, трудовой подъем, о котором писал Ленин зимой 1917—1918 гг., охватывают миллионные массы советских тружеников. Стоило на всю страну показать свои рекорды горняку Алексею Семилухе, как ряд других горняков отвечает новым подъемом производительности труда. Буршик-семилуховец Иван Шарый в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции выполнил задание на 3108 процентов, т. е. дал за смену целую месячную денатурную норму.

Кривая производительности по металлу, углю и нефти неуклонно идет вверх. Советский народ упорно, с воодушевлением, которому нет равного в мире, стремится к своей цели — перенять экономически все страны, выйти на первое место в мире и показать всему человечеству, что значит труд в свободном, коммунистическом обществе!

В горячем социальном порыве миллионы советских людей работают над преобразованием своей страны. Прокладываются тысячи километров новых железных дорог. Сквозь безводные степи проложены новые оросительные каналы, которые дадут жизнь сотням тысяч гектаров. Движение за постройку оросительных каналов распространилось по всей стране с необыкновенной быстротой. Зародившись в 1939 году на Лигане, движение перекинулось в Фергану, а затем по другим районам. Каналы строят везде: в Казахстане, Киргизии, Армении, Азербайджане, Дагестане, Северной Осетии, Таджикистане... С такой же быстротой по стране недавно распространилось движение за строительство новых посевных дорог, колхозных прудов и водоемов.

Разница между городом и деревней постепенно стирается. Современный колхозник шагает ногой в ногу с советским рабочим и интеллигентом. Передел сельского хозяйства на новые, социалистические основы, некогда замеченные Лениным, дал разительные результаты. Старую Россию сильно ослабили инурокан и периоды массовых голодовок. Прimitivesкое крестьянское хозяйство не могло бороться с природой и ее капризами. В 1940 году такую борьбу блестяще выдержало наше колхозное сельское хозяйство. Ни запоздала весна, ни заморозки, ни появление в отдельных местах полевых вредителей, ни частые дожди осенью не смогли ослабить наше сельское хозяйство. Собран хороший урожай, близкий к 7 миллиардам пудов.

Стремительный скачок сделало животноводство. К концу 1940 года организовано 220 тысяч новых ферм. Эта работа заняла год и небольшим. Следует отметить, что за весь предшествующий девятилетний период было создано только около 400 тысяч ферм. По этим данным можно судить об неслыхательных потенциальных силах, заключенных в нашем сельском хозяйстве.

Итак, мы видим, что и промышленность, и транспорт, и сельское хозяйство СССР развиваются непрерывно, не зная кризисов. Мы вправе с чувством удовлетворения отметить эти исторические свои завоевания. Однако успехи не могут кружить головы советских людей. Мы обязаны трезво, объективно смотреть вперед.

Вторая империалистическая война, охватившая Европу и огромные части Африки и Азии, вызвала в капиталистической экономике новые рынки вперед. Война подхлестнула ряд отраслей промышленности. Стремительно нарастают темпы производства самолетов, появляются мощные сверхскоростные машины. Совершенствуются танки, усиливается броня, двигатели, проходимости, скорость. Сотнями строятся новые военные и торговые суда, обладающие рядом усовершенствований. Поя-

вляются новые пронаводства: искусственных тканей, особо крепких пластмасс, новых сплавов металлов, новых химических и т. д. Капитализм просветает все эти новейшие открытия в прозорливую пасть войны.

Мы обязаны учитывать эти явления, обязаны считаться с новинками, появившимися в капиталистическом производстве. Отстаивать мы не имеем права. Советский народ понимает это, удивляет и удерживает свои усилия и не только не отстает завоеванных экономических позиций, но сумеет и в напряженной международной обстановке преодолеть любые трудности и создать свой социалистический новый пронаводства любых видов.

Все глубже и глубже внедряется в народную толщу начала дисциплины и культуры. Ленин не раз подчеркивал значение этих факторов.

В своих статьях и речах Ленин призывает трудящихся нашей страны неустанно повышать производительность труда, создавать новую, социалистическую дисциплину. В коммунистическом отношении к труду, в безупречной организованности и мобилизованности Ленин видел путь к созданию мощи не только социалистической, но и военной. «Иди вперед по этому пути, — писал Владимир Ильич в статье «Главная задача наших дней», — не падая духом от поражений, собирать камень за камушком прочный фундамент социалистического общества, работать, не покладывая рук, над созданием дисциплины и единой дисциплины, над укреплением воле и воюду организованности, порядка, деятельности, строгим сотрудничеством реперодных сил, всеобщего учета и контроля за производством и распределением продуктов, — такой путь к созданию мощи военной и мощи социалистической» (Соч., том XXII, стр. 478—377).

Иди по пути, указанному Лениным, советское государство издало в прошлом году ряд указов, повышающих дисциплину и самодисциплину трудящихся, укрепляющих организованность, порядок, доброту, мобилизуя их сотрудничество всенародных сил в деле обороноспособности СССР. Огромное организующее и мобилизующее значение Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, 10 июля очевидно. Они уже дали свои замечательные результаты. Народ единодушно поддерживал эти мероприятия советского государства, ибо они претворяют ленинские идеи в действие, удешевляют военное могущество нашей страны. А ведь Ленин, как и его лучший ученик и соратник товарищ Сталин, неоднократно напоминал, что мы живем «в системе государства», в капиталистическом окружении. Отсюда и святая обязанность нашего народа — быть начеку, уметь в любое время во всеоружии встретить наглого врага и жестоко проучить его.

Ленин воспитывал в нашем народе чувство национальной гордости за свои дела, патриотизм и немаркшумный героизм. Массовый героизм и патриотизм наших красноармейцев и краснофлотцев, детей и стариков, ученых и колхозников — лучшее доказательство тому, что Ленин живет в наших делах. Ленин жив в сердцах и подвигах советских патриотов, с безавторитной храбростью защищающих социалистическое общество, с трудовым влечением кующих грозное оружие обороны и нападения.

В одной из своих последних статей, написанных ранней весной 1923 года, менее чем за год до смерти, Ленин пророчески говорил о социализме, о том, что социализм таит в себе гигантские силы, о том, что человечество перешло теперь к новой, несущей необыкновенно блестящие возможности стадии развития.

Жизнь и все дела 183-миллионного Советского народа доказывают правоту ленинских положений. В немолтном грохоте новых — мирных и боевых — машин и агрегатов, выпускаемых советскими заводами, в поступи народных масс, в волотых ритмах его народа, и блеске его глаз услышит, увидит, почувствует каждый: вот сила, которая изменит плохие судьбы старого мира. И вновь вспоминаются слова Ленина, сказанные им в дни, когда страна только только начинала послевоенную восстановительную работу:

«Когда надо было — по всему объективному положению вещей и в России и во всем мире — идти вперед, наступать на врага с безавторитной смелостью, быстротой, решительностью, мы так и наступали. Когда повалобили, сумеем это сделать и еще раз и еще не раз.

Мы подняли этим нашу революцию на невиданную еще в мире высоту. Никакая сила в мире, сколько бы она была бедств и мучений она ни могла принести еще миллионам и сотням миллионов людей, основных завоеваний нашей революции не возьмет назад, ибо это уже теперь не «нигили», а всемирно-исторические завоевания» (Ленин, том XXVII, стр. 271).

Они живы, эти прекрасные, волнующие, слышимые всем словом! Они живы в нашей истории. Они живы в гение и делах Сталина. Они живы в делах великого советского народа.

Москва. Всеволод ВИШНЕВСКИЙ.

У Н А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР о присвоении почетных званий РСФСР работникам народного образования и здравоохранения

За выдающиеся заслуги в области народного образования и здравоохранения присвоить почетные звания:

ЗАСЛУЖЕННОГО УЧИТЕЛЯ ШКОЛЫ РСФСР

1. Березиной Екатерине Владимировне — учительнице средней школы № 337 Московского района города Москвы.
2. Бобковой бере Васильевне — учительнице средней школы № 16 станции Куйбышев, Куйбышевской железной дороги.
3. Бублевой Валентине Михайловне — учительнице средней школы № 1 города Тихвин, Тихвинского района, Ленинградской области.
4. Васильевой Евдокии Васильевне — учительнице начальной школы № 5 станции Лодейное поле, Кировской железной дороги.
5. Ивановой-Потоцкой Марии Ивановне — учительнице средней школы № 174 Свердловского района, города Москвы.
6. Лебедеву Сергею Ивановичу — учителю Малевской неполной средней школы Льговского района, Курской области.
7. Малышеву Афанасию Петровичу — школьному инспектору Вельского районного отдела народного образования Архангельской области.
8. Новикова Ивану Кузьмичу — учителю и директору средней школы № 110 Красно-Пресненского района, города Москвы.
9. Поповой Ане Григорьевне — учительнице скорняцкой неполной средней школы, Скорняцкого района, Курской области.
10. Раузовой Ане Григорьевне — учительнице лесенской начальной школы Буйекого района, Ярославской области.
11. Стрелеву Ивану Ивановичу — учителю и заведующему лесенской начальной школы Сосновского района, Горьковской области.
12. Турнанской Надежде Терентьевне — учительнице и директору пышневской неполной средней школы Метехинского района, Ростовской области.
13. Черепанову Михаилу Петровичу — учителю средней школы № 64 Ворошиловского района, города Воронежа.

ЗАСЛУЖЕННОГО ВРАЧА РСФСР

1. Агалову Вардану Семюновичу — врачу, заведующему грудным отделением детской больницы имени Рудолева, города Москвы.

2. Бервальфу Вальдемару Альбертовичу — врачу, заведующему Кучук-Уаенской сельской больницей, Алуштинского района, Крымской АССР.

3. Богущ Константину Федоровичу — врачу, заведующему гинекологическим отделением Горьковской областной больницы.

4. Веннер Павлу Самойловичу — заведующему хирургическим отделением Симферопольской больницы имени Куйбышева, Крымской АССР.

5. Гальперину Александру Павловичу — главному врачу Ивановской областной туберкулезной больницы.

6. Глезеру Зиновию Яковлевичу — начальнику Горьковской областной государственной санитарной инспекции.

7. Гринчару Николаю Николаевичу — директору Московского областного научно-исследовательского туберкулезного института.

8. Гусеву Павлу Федоровичу — главному врачу Ветлужской районной больницы, Горьковской области.

9. Накурату Герасиму Дмитриевичу — главному врачу Прохладненской районной больницы, Кабардино-Балкарской АССР.

10. Ламп Владимиру Юльевичу — главному врачу Городецкой районной больницы, Горьковской области.

11. Манарову Владимиру Александровичу — главному врачу Кологривской районной больницы, Горьковской области.

12. Мвайлову Николаю Георгиевичу — главному врачу Керченской городской больницы, Крымской АССР.

13. Мейлаху Ефиму Петровичу — врачу Симферопольской больницы имени Куйбышева, Крымской АССР.

14. Мухину Дмитрию Петровичу — заведующему хирургическим отделением Ялтинского государственного института медицинской климатологии и климатотерапии, Крымской АССР.

15. Поляковой Ане Николаевне — борту врачу авиастанции Наркомздрава РСФСР в городе Горьком.

16. Сухареву Овсиму Иустиневичу — главному врачу Феодосийской городской больницы, Крымской АССР.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР А. БАДАЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. БАХМУРОВ.

Москва, 15 января 1941 года.

В ОТКРЫТОЙ ГОНДОЛЕ СУБСТРАТОСТА НА ВЫСОТЕ 11 ТЫСЯЧ МЕТРОВ

Выдающийся научный полет в честь XVIII конференции ВКП(б)

17 января команда воздухоплавательной группы аэрологической обсерватории Главного управления гидрометеорологической службы СССР, известный стратонавт Фокин и старший индент Гольшев совершили выдающийся полет на субстратостате «СССР-ВР-7» в объеме более 2500 кубометров. В открытой гондоле, представляющей корзину, сплетенную из львовых прутьев, они поднялись на высоту свыше 11 тысяч метров.

Только двум аэронавтам удалось до сих пор достичь в открытой гондоле стратосферы и вернуться живыми. Это были немецкие ученые Берен и Эрлинг. В 1901 году на аэростате «Пруссия» объемом в 8000 кубометров они поднялись на высоту в 16800 метров. С тех пор прошло уже 40 лет. За это время было совершенно немало попыток подняться на 11 тысяч метров в открытой гондоле, но все охвачивались неудачно. В 1927 году американец Грей во время первого подъема вынужден был выброситься на спуске с парашютом, а при повторном полете — погиб. В

1928 году на высоте в 11 тысяч метров поднялся испанский аэронавт Молас. При спуске аэростата тело его было найдено законченным на дне гондолы. 17 января вечером ТАСС получил от аэронавтов телеграмму, в которой они сообщали: «Через полтора часа после старта мы достигли высоты около 11 тысяч метров. Температура воздуха здесь достигла 60 градусов ниже нуля. Самочувствие в стратосфере было хорошим. На «потоке» пробыли 15 минут. Посадку совершили в 16 часов 10 минут близ фабрики им. Володарского, Камазовского района, Ивановской области. Заливные выполнили. Свой полет посвящаем XVIII Всесоюзной партийной конференции. Фокин, Гольшев».

Полет в открытой гондоле продолжался 2 часа 55 минут. Как сообщили сотрудникам ТАСС в аэрологической обсерватории, куда регулярно поступали сигналы радиозонда, прикрепленного к субстратостату «СССР-ВР-7», можно судить, что аэронавты находились на высоте свыше 11 тысяч метров. (ТАСС).

ДОКЛАД КОЛХОЗНИКА-ОПЫТНИКА НА КОЛЛЕГИИ НАРКОМЗЕМА СССР

На заседании коллегии Наркомзема СССР 17 января выступил с докладом передовой колхозник-опытник тов. Т. С. Мальцев. Он рассказал об интереснейшей опытной работе, уже десять лет ведущейся в колхозе «Заветы Ленина», Шадринского района, Челябинской области. Хата-лаборатория, которой руководит Мальцев, изучает и отбирает для полей колхоза лучшие сорта сельскохозяйственных растений, из года в год улучшает породу семян.

Мальцев сочетает опытную работу с производственной. Он — победитель колхоза, добился высокой культуры хозяйства в артели. Введен десятипольный севооборот, широко применяется передовая агротехника. Сельхозартель даже в засушливые годы получает по 13—15 центнеров зерна с гектара. За последние годы она дала государству десятки тысяч пудов отборного сортового зерна пшеницы.

Большое влияние оказала на деятельность Мальцева встреча с академиком Лысенко на Втором Всесоюзном съезде колхозников-ударников. По совету Лы-

сенко он начал изучать диалектический материализм и дарвинизм, читает книги Ленина, Сталина, Дарвина.

В Шадринском районе много солончатых почв. Колхозник-опытник ведет большую работу по переломке природы яровой пшеницы, добивается, чтобы она давала хороший урожай и на солонцах. Улучшая сорта зерновых, он успешно занимается гибридизацией.

Мальцев сообщил на заседании план дальнейших опытных работ в колхозе «Заветы Ленина».

— Видеть войну, за больших колхозников-продвигателей прирывает урожай — вот чего и хотел бы достигнуть, — сказал он, заканчивая свой доклад.

Выступивший на заседании академик Лысенко дал высокую оценку опытной работе Мальцева, отметив, что она тесно связана с практическими задачами колхозного производства.

Навстречу XVIII Всесоюзной партийной конференции

КУЛЬТБОР ПОСТУПАЕТ ДОСРОЧНО

Сейчас перед финансовыми органами области стоит важнейшая задача — досрочно закончить сбор средств на культурно-просветительные и культурно-бытовые мероприятия в сельских местностях. В нашей области уже полностью закончено печатание сельского культурбора в многие районы пригласили в сбор средств.

Немалую помощь финансовым работникам при выполнении культурбора оказала активная и Комсомольском районной области хозяйства, имеющие право на льготы.

Целый ряд сельсоветов и колхозов области широко развернули активную по-масовую работу, добывая досрочного поступления средств по культурбору. В посёлке XVIII Всесоюзной партконференции активно стачкованы: Бельковский из колхоза им. Сталина, Дувановского сельсовета, первым в Пятигорском районе полностью внесло средства по культурбору.

В числе передовых полностью выполнивших культурбор — колхозники сельхозартели «Красный герой», Красноармейского района, колхозники колхоза «Политотдел», Кошехабльского района, Халеминский сельсовет, который из начисленных 12 тысяч рублей на 9 января уже ввёл 9 тысяч.

Особенно следует отметить работу Тульчинского районо. Заведующий районо т. Перасвещенко и старший советский инспектор т. Тульчинский со всей ответственностью относились к важнейшему мероприятию — сбору средств сельского культурбора. Начав работу с 1 января, они в течение одной недели из начисленных по району 92 тысяч рублей собрали 83 тысячи.

Первым в этом районе за четыре дня полностью закончил сбор начисленной суммы Ассольский сельсовет. Он до сих пор к руководству Алды Катбабашова спешащими шагами в год не выполнил своих обязательств перед государством. Сейчас тов. Катбабашов сумел правильно организовать работу Совета, создал крепкий, работоспособный актив и вывел Совет в передовые не только по финансовой, но и по организационным работам.

ПЕРЕДОВЫЕ АРТЕЛИ

На днях в майкопской артели «Труд сельского» состоялось кузовое межрайонное совещание руководителей артелей и актива колхозов.

Член президиума крайисполкома т. Никонов сделал обстоятельный доклад об итогах работы кооперации инвалидов в прошлом хозяйственном году.

ПРОСТОЕ МЕШАЮТ СТАХАНОВСКОЙ РАБОТЕ

Включаясь в социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партконференции, рабочие Дондуковского совхоза обязались добиться выпуска в смену 800 килограммов соевого масла, против 450 килограммов, установленных по плану.

Смена мастера тов. Загужина близка к выполнению выданных обязательств. 7 января они выработали 768 килограммов,

Вторым по району в течение пяти дней собрал культурбор Эдусукаевский Совет. Председатель этого Совета Хаджи-Гусейн Схашок обеспечил поступление 15.800 рублей культурбора и поэтому явился.

Не менее успешно развернули работу по сбору средств и артели Советов района. На 5 января по Городскому и Тереховскому Советам сбор средств был в основном закончен.

Исполком Тульчинского райсовета уделяет большое внимание проводимой кампании 5 января на ассольском сельсовете был заслушан доклад заведующего районо т. Перасвещенко о ходе поступления средств по культурбору. Исполком отметил образцовую работу Ассольского сельсовета и призвал ему перенять лучшие примеры района за успешную организацию досрочной уплаты культурбора. Кроме того, исполком премирует 15 лучших финансистов района, четырех председателей сельских советов и двух налоговых агентов.

Однако, не все районы области полностью развили борьбу за досрочную уплату культурбора. Соревнующийся с Тульчинским — Тахтамукаевский район позорно отстает. До сих пор этот район не представил сведений о ходе сбора средств. Промедление такое же положение наблюдается в Майкопском районе (заведующий районо Харченко) и Шовгеновском (заведующий районо Березов).

Исполком области декларирует трудящимся твердо убежден, что первыми опыты лучшего передового Тульчинского района нашей области, отстающие перестают свою работу и к концу XVIII партконференции покажут образцы подлинных социалистических методов труда, досрочно закончат сбор средств на нужды культурного и жилищного строительства колхозной деревни.

М. БЕГИРЕТОВ.

Депутат Верховного Совета СССР, замкративший председателем исполкома области.

УВЕЛИЧИТЬ ПРОИЗВОДСТВО ТОВАРОВ ШИРОКОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ ИЗ МЕСТНОГО СЫРЬЯ

БОЛЬШЕ ТОВАРОВ КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНЕ!

Село НИКОЛАЕВСКОЕ. (По телефону). С большим воодушевлением встречали члены промартели им. Тельмана, Красногвардейского района, постановление Совнархоза СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья». На состоявшемся производственном совещании работников портняжной и трикотажной мастерских при обсуждении этого постановления члены артели внесли много ценных предложений по дальнейшему увеличению производства товаров широкого потребления.

Председатель артели т. Карпенко говорил:

— У нас артелью мастерские обувной, швейной, трикотажной, шорных изделий. Годовой план нами выполнен на 124,4 процента, эффективность составила на 20 процентов, прибыль за год составила 94.825 рублей вместо 30 тысяч, намеченных планом.

Многие члены нашей артели работали прекрасно. Например, сапожник мастер т. Облышко годовое задание выполнил на 137 процентов, шорник Ташев до 200 процентов, портной т. Гасаратов — до 120 процентов. Однако мы можем сделать значительно больше для удовлетворения нужд населения и колхозов. Мы располагаем большими возможностями изготовить

мебель, выполнить слесарные работы, из отходов маслозавода изготавливать мыло и т. д. Об этом правление артели ставило вопрос перед райпромхозветом, но безрезультатно.

Теперь нам дана большая инициатива. Наш долг — использовать все возможности, чтобы расширить имеющиеся мастерские, создать новые и производить больше товаров широкого потребления.

Бригадир портняжной мастерской т. Гашиев вконец продолжением обсуждения в деле Николаевском слесарную мастерскую, тех пошивов головных уборов, деревообделочную мастерскую, приступить к ремонту тканей и увеличить пошивку готовой одежды.

Заведующий производством т. Плотноков в мастерской трикотажного цеха т. Бурыкина, подготавливая выступления на производственных совещаниях, говорил, что создание райпромхозветов даст возможность значительно расширить деятельность артели по выпуску товаров и привлечь в члены артели на работу больше партия и комсомольцев, отвечать стахановским трудом.

Единодушно одобрил постановление артели и правление, совещание поручило правлению артели разработать конкретные мероприятия и немедленно приступить к их реализации.

Е. РАЕВСКИЙ (Наш собкорр.).

МУДРОЕ РЕШЕНИЕ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА

Это было 14 января. Рабочий день на макаронной фабрике протекал не совсем обычно. До заступления на смену и в обеденный перерыв рабочие оживленно беседовали между собой о постановлении Совнархоза СССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья».

По окончании работы состоялась многолюдная беседа. Директор фабрики

т. Фурман разъяснил историческую важность постановления, направленного на дальнейшее улучшение благосостояния трудящихся на подвиге экономики города и деревни.

Выступавшие товарищи правили коллектива и тому, чтобы хорошо изучать всепорядочное постановление партии и правительства, широко разъяснить его хозяйственно-политическую сущность не только у себя в коллективе, но и в избирательных участках.

З. СУХОРУКОВ

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ПРОИЗВОДСТВА В ПРОМКООПЕРАЦИИ

В Адыгейском райпромхозвете 16 января состоялось расширенное совещание председателей, заведующих производством и плановиков промышленных артелей Майкопа, на котором обсуждалось постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья».

На этом совещании установлено, что промышленная кооперация Адыгейской автономной области может значительно расширить существующие и организовать новые производства по выработке товаров широкого потребления и продовольственных продуктов.

За счет расширения производства по деревообработке и использованию отходов лесомельного комбината им. Андреева промкооперация Адыгеи может увеличить выпуск продукции на 500—600 тысяч рублей в год. Из этих

отходов комбината, промышленные артели выпускают венские стулья, столы, табуретки детские и крестьянские. Этой продукции в январе текущего года уже выпущено на 15 тысяч рублей.

Промышленная артель «Кожкоопремонт» из отходов резины может организовать производство детских игрушек — мячей, резиновых кукол и других. Гонимые изделия при использовании местного сырья можно расширить до 25 видов вместо 15, которые сейчас выработывают артели промкооперации. С 15 января артель «Пролетарий» приступила к выпуску примычных иголок и других предметов домашнего обихода.

Во всех промышленных артелях Адыгейского райпромхозвета проходит многолюдное собрание членов артелей, на которых обсуждается постановление Совнархоза СССР и ЦК ВКП(б).

ПРАВИЛЬНО ОРГАНИЗОВАТЬ АГРОТЕХНИЧЕСКУЮ УЧЕБУ

Минувший год был годом всестороннего развития сельского хозяйства и общественного животноводства социалистической Адыгеи. Колхозы области получили высокий урожай зерновых и технических культур, увеличилось поголовье скота, растет его продуктивность, расширяется и укрепляется общественное хозяйство.

Колхозное земледелие нашей области имеет огромные резервы для непрерывного движения вперед. Стахановцы и стахановки сельского хозяйства на практике показывают, каких больших успехов могут добиться колхозы, применяя передовую советскую агротехнику, повышая производительность машин и труда колхозников.

Армия передовиков социалистического земледелия Адыгеи растет из года в год. Яркой иллюстрацией тому служат опыты передовиков сельского хозяйства области, участвовавших на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1939—40 гг. За высокие показатели в деле поднятия урожайности колхозных полей, роста и улучшения продуктивности скота, наша область в целом была участницей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки и 1940 году. В числе 232 районов Советского Союза, участвовавших на выставке, были три района нашей области — Кошехабльский, Красногвардейский и Гиагинский.

То, что делают передовые люди колхозной деревни, посылало любому колхозу и колхознику. В методах работы наших передовых людей нет ничего «чужодейственного». Их приемы доступны всем тем, кто хочет еще лучше и плодотворнее работать на благо любимой отчизны. Задача состоит в том, чтобы настойчивее, смелее распространять опыт стахановцев, сделать его достоянием всей колхозной массы. К сожалению, многие местные партийные организации, советские и земельные органы все еще крайне медленно внедряют и колхозное производство опыт лучших людей нашего села. Многие руководители больше говорят о значении опыта и опыта стахановцев, нежели применяют его на практике. Именно этим и объясняется тот факт, что нередко между урожаями отдельных стахановцев, бригад и передовых колхозов по сравнению с районом в целом, существует большой разрыв.

Для того, чтобы с честью выдержать огромные задачи, стоящие перед сельским хозяйством области, мы должны четко и слаженно работать в наступающем году. Наряду с ремонтом тракторов и сельскохозяйственных машин, подготовкой семенного материала, мы обязаны правильно организовать агротехническую учебу руководителей колхозных кадров и всех колхозников области.

Колхозы в основном закончили сельскохозяйственные работы. Настало благоприятное время, когда с большим успехом можно организовать агротехническую и зоотехническую учебу руководителей колхозных кадров и всех колхозников области. Не секрет, что чем лучше руководители колхозные кадры и все колхозники будут знать агротехнику, тем больше гарантии в поднятии урожайности колхозных полей и развитии социалистического животноводства.

Шовгеновские районные организации уже провели курсы курсов. На них обучено 80 человек руководящего колхозного актива. Помимо этого, намечается созвать районных курсов для председателей колхозов. В колхозах Дукмаевского, Ульчского и Чернышевского Советов организованы агротехнические кружки, где обучаются все колхозники. В качестве преподавателей привлечены агрономы, зооветработники районо и МТС, а также передовые люди колхозного производства. На такую работу организована не во всех колхозах Шовгеновского района. В колхозах Хатажукаевского и Халуринохабльского Советов иное положение. Здесь руководители сельских Советов и колхозов недооценивают важность агротехнической учебы. Руководители района также ничего не сделали для того, чтобы распространить замечательный опыт передовых колхозов на весь район.

В Тахтамукаевском районе организованы кузовые стахановские школы для руководящего колхозного актива. Уже разработана учебная программа, занятия будут проводиться под руководством специалистов и передовиков сельского хозяйства района. Но этого мало. Руководители района забыли о том, что надо организовать агротехническую учебу и для рядовых колхозников, которые являются непосредственными исполнителями всех практических дел колхозного производства.

Отдельные колхозы Красногвардейского района уже приступили к организации агротехнической учебы колхозников. В колхозах «Красный хутор», «Красный фронтвик», «Красный Октябрь», «Путь Ильича» регулярно проводятся занятия. Особенно хорошо налажена учеба колхозников в сельхозартелях «Красный фронтвик» и «Красный хутор». Но эта работа также организована не во всех колхозах Красногвардейского района. Прежде всего в этом повинны руководители района, которые до сих пор не составили учебные планы для агротехников. Правда, по этому вопросу есть замечательные решения РК ВКП(б) и райисполкома, но они пока остаются только на бумаге.

Не организована агротехническая учеба и в колхозах Кошехабльского, Тульчинского, Майкопского и Гиагинского районов. Только в двенадцати колхозах Кошехабльского района существует агротехнические кружки, а в остальных колхозах о кружках пока лишь идут бесконечные разговоры.

Все это говорит о том, что агротехнической партийной организации, советские и земельные органы района нашей области по-деловому еще не занялись.

Надо покончить с такого рода недооценкой агротехнической учебы. Надо повести дело так, чтобы во всех колхозах области были организованы агротехнические школы и кружки с охватом всех колхозников. Первыми должны быть преподавателями и беседчиками в школах и кружках должны стать агрономы, зооветеринарные работники и передовые люди колхозного земледелия.

Г. КАДЕ.

Инструктор облисполкома.

Выставка русской живописи

Вчера вечером в помещении клуба Промхоза торжественно открылась передвижная выставка Ленинградского русского музея «Основные этапы развития русской живописи XVIII—XIX—XX вв.»

Большинство жителей Майкопа впервые увидят замечательные произведения крупнейших русских художников. Организованная по указанию правительства выставка берет на себя почетную задачу — ознакомить трудящиеся массы с выдающимися мастерами изобразительного искусства и их произведениями.

Экспозиция выставки построена хронологически с учетом жизни художников и произведений ими созданных.

Вначале посетитель знакомится с искусством первой четверти XVIII века (Петровская эпоха). На видном месте портрет Петра I-го, прекрасная копия с оригинала Гнашинта Риго — модного французского художника времен Людовика XV. Выразительное лицо Петра с живыми бесовскими глазами, одетое в доспехи тело, как бы свидетельствуют о воинственной мощи этого крупнейшего завоевателя и преобразователя России.

Наряду с произведениями масляной живописи здесь же размещены и гравюры, прославляющие военные подвиги Петра. Рядом с гравюрой Шкобева первого иностранного гравюра, приглашенного Петром в Россию) «Валент Ноттербург» висит замечательная гравюра его русского ученика А. Зубова.

Середина XVIII века представлена иностранцем Георгом Гроот, интересным художником, тонким мастером портрета, давшим хорошую школу молодым русским живописцам. Одним из его учеников (представленным на

нашей выставке женским портретом), был Илья Аргунов, крепостной графов Шереметевых.

Вторая половина XVIII века богата замечательными художниками, талантливыми портретистами. Иван С. Ф. Рокотов, Д. П. Левицкий, В. Л. Боровиковский занимают почетное место в истории русской живописи.

Федор Рокотов, один из первых русских художников освоил не только техническую сторону мастерства западно-европейской живописцев, но и их стилистические особенности. Портрет Бранинкой, наряду с другой работой этого художника, выделяется изысканной тонкостью мазка и нежно-серым, несколько приглушенным колоритом, характерным для второго периода творчества Рокотова.

Дмитрий Левицкий, на фоне портрета юного царя второй половины XVIII века, занимает самое почетное место. Как живописец, он стоит на высоте, которой не достигал никто из его современников. Неудивительно, что в истории живописи он занимает почетное место. Как живописец, он стоит на высоте, которой не достигал никто из его современников. Неудивительно, что в истории живописи он занимает почетное место.

Ученик Левицкого и модного иностранного художника Ламини-старшего Владимир Боровиковский, после своего русского учителя, самый замечательный портретист конца XVIII и начала XIX веков. В своих задумчиво-нейных, иногда однообразных по композиции портретах, написанных в мягких лирических тонах, Боровиковский отразил характерный, несколько сентиментальный тип людей своего времени.

Наряду с портретным жанром в кон-

це XVIII века развивается и пейзажная живопись, пути которой идут в двух направлениях. Одни художники под влиянием итальянцев даже русскую природу итальянизировали, изображали ее причудливо-фантастической.

Эту линию на выставке представляет пейзаж М. М. Иванова «Вид на деревню Мышкетку». Художники другого направления в пейзаже изображали русскую природу такой, какой она им представлялась: простой, доступной, понятной. Они часто писали виды Петербурга, Москвы и других замечательных уголков России. Ф. А. Алексеев — самый интересный из пейзажистов XVIII века. Его «Вид на Неву» прекрасен по выполнению и скромен в своей неподдельной простоте.

В первой половине XIX века, на арене русского изобразительного искусства появляется интересный художник А. Р. Венецианов, который своими работами определял совершенно новый взгляд на задачи искусства. Бывший землемер А. Р. Венецианов, самый первый среди русских мастеров начал изображать в своих произведениях крестьян и жанровые крестьянские сценки. Им же была создана большая школа провинциальных художников, в которой обучалось много крестьянских портретов «Охотника» и «Крестьянина», типичные для Венецианова — художника нередко идеализированного крестьянского быта.

Изысканным портретом «Девушка с горшком» роль представлял крестьянской художник В. А. Трошин. Этому мастеру в отличие от его современника Венецианова не чужда, правда, довольно умеренная, романтическая приподнятость. Но подлинными романтиками этой эпохи были О. Кипренский и А. Орловский.

В блестящем портрете художника Басона Кипренский оттеняет основные принципы романтизма: внутреннюю на-

пряженную возбудимость, небрежность прически. А. Орловский в картине «Домашний скот на пастбище» так же верен романтическим принципам. У него контрастируют мирно пасущиеся стадо с беспокойной, величавой природой.

Параллельно с портретным искусством второй половины XVIII века, с открытием академии художеств, в России развивается замкнутое на западе искусство классицизма, определяющее собой уход от действительности в сторону религии и мифологии. Ярким примером этого искусства служат картины Е. И. Ковригина «Ахиллес у тела Патрокла» и эскиза П. В. Васина «Сократ в битве при Потееде».

Академия художеств хотя и сыграла большую роль в деле развития изобразительного искусства в России, особенно в первый период своего существования, но тем не менее благодаря малой подвижности, закоренелости своих основ, она впоследствии играла и тормозящую роль.

Одним из первых внесит живую струю в академическое искусство К. П. Брюллов своей знаменитой картиной «Последний день Помпеи», а главным образом портретами. Представленная на выставке «Голова с натурой» и «Портрет турчанки» дают возможность почувствовать обаятельную силу этого величайшего художника.

Реалистическое искусство середины XIX века представлено интересными рисунками и гравюрой с картины «Святой мейора» П. А. Федотова, первого русского художника-обличителя укаженного своим творчеством пороку в подлинному демократическому искусству.

Эту же федотовскую линию, но только еще более углубляя, продолжает В. Г. Перов, один из ярчайших представителей идеального реализма второй

половины XIX века. Его лучшие произведения по своей социальной значимости стоят на уровне обличительных произведений Гоголя и Салтыкова-Щедрина. Он представлен картинами «Возвращение институтки к слепому отцу», «Девушка, бросающаяся в воду».

«Передачность», к которому принадлежал В. Г. Перов показано на выставке большой группой художников. Среди них организатор и идейный руководитель этого направления И. Н. Крамской, с выразительными портретами «Алекоандровского», «Девочки», «Крестьянина». Н. А. Ярошенко — «Женский портрет», В. Е. Маковский — «Слабоумный», «Бабушка и внучка», К. В. Лемох — «Без кормильца», «Певец русского леса», И. И. Шишкин двумя этюдами, пятью афоризмами и большой картиной «Лесная прогулка».

Представлен на выставке четырьмя работами А. И. Кундича. Его большая картина «Ночь на Днепре», а также этюды — любовно написанные ярковыразительные произведения, передающие русскую природу с большим настроением.

Искусство конца XIX и начала XX веков представляет очень сложное явление. Оно характеризуется многообразием идейной борьбы и формальных поисков, обусловленных общественно-политической обстановкой этого периода. В 90-е годы в Петербурге организовалось объединение «Мир искусства», сразу взявшее курс на борьбу с идейным реализмом. В своих работах представители «Мира искусства» ориентировались на далекое прошлое России и запада, и поныне эстетическое-индивидуалистическое буржуазное искусство. Главным представителем данной группировки А. Бенуа представлен двумя пейзажами «Около оранжереи в Версале», «Фонтан в Версале», Л. Вакет «Женским портретом».

Несмотря на большое влияние «Мира искусства» и других художественных группировок в русском искусстве на протяжении всего идейного разброда не умирают лучшие реалистические традиции Репина и Сурикова. Они красной нитью проходят через творчество таких художников, как П. Кассин, С. Иванов, Архипов, Малинин и др.

Картинами советских художников заканчивается художественная выставка. Среди советских мастеров представляются молодые художники и заслуженные деятели искусства: И. Бродский — портрет «В. И. Ленин», «Адукский», «Зеркальная гора», «Ветры» — А. Рылов поражает правдивой простотой и возвышенной поэтичностью. «Юно в природе» К. Юона, «Ранняя весна» С. Петрова привлекает своей жанровой простотой, обилием красочных тонов. От этих пейзажей веет бодрим воздухом, свежестю леса. Наумченко по своей выразительности и простоте натюрморт «Яблоки» Петрова-Водкина. «Буке у окна» и «Портрет крестьянской девушки» В. Лебедева, мастерам написанные произведения, правдивые, запоминающиеся.

Три пейзажа Балинциного-Бурдуля мягкостью красочных сочетаний удачно разрешенным пленером создают впечатление здоровой лирической прелесть.

Советские художники, поставившие свое мастерство на службу социализму, выполняют большую историческую задачу. Сложный и тяжелый путь, пройденный нашей страной от октябрьских завоеваний до полной победы социализма, нашел яркое отражение в их прекрасных произведениях.

В. БОИНОВ.

Директор передвижной выставки русской живописи.

ЗАРУБЕЖОМ

Японская печать о позиции Французского Индо-Китая

ТОКИО, 17 января (ТАСС). По сообщению газеты «Нюмури», в Ханое...

Одновременно «Асахи» сообщает, что в результате активности Англии...

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, в Бангкоке официально объявлено, что войска Таи продвинулись...

Военные действия между ТАИ и Французским Индо-Китаем

НЬЮ-ЙОРК, 17 января (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэтед Пресс...

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, в Бангкоке официально объявлено...

Военно-морское строительство в США

НЬЮ-ЙОРК, 17 января (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс...

Как уже сообщалось, 15 января комиссия одобрила ассигнование 300 миллионов долларов...

ВОЗДУШНЫЕ НАЛЕТЫ НА МАЛЬТУ

ЛОНДОН, 17 января (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что 15 января противники совершили 6 воздушных налетов на Мальту...

Доклад мандатной комиссии „Народного конвента“

ЛОНДОН, 17 января (ТАСС). Мандатная комиссия «Народного конвента» опубликовала доклад, показывающий...

Репрессии за участие в „Народном конvente“

ЛОНДОН, 17 января (ТАСС). Два рабочих старости одного из предприятий северо-западного района Лондона...

Военные операции в бассейне Средиземного моря

ЛОНДОН, 17 января (ТАСС). Официально сообщается, что в ночь на 16 января английские бомбардировщики нанесли удары по аэродрому в Катани...

Зарубежная хроника

Американские врачи Хорсфалл и Линнет открыли новую вакцину против гриппа...

Американское общество красного креста начало вербовку доноров с целью создания запасов крови для переливания...

Профсоюз рабочих автомобильной промышленности объявил в знак солидарности с бастующими рабочими автомобильных заводов компании «Игон мануфактуринг»...

Недалеко от Братиславы (Словакия) создан лагерь для эмигрантов. По заявлению газеты «Словак», в нем будет размещено большое число прибывших за последние время из Бельгии и Франции...

ОБСУЖДЕНИЕ В ПАЛАТЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ США ЗАКОНОПРОЕКТА О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ АНГЛИИ ОРУЖИЯ

НЬЮ-ЙОРК, 17 января. В комиссии по иностранным делам палаты представителей военный министр Стивенс призвал одобрить законопроект о предоставлении Англии в аренду или займам американского оружия...

В 1917 году, продолжал Стивенс, Англия и Франция снабжали США боеприпасами, однако теперь французские арсеналы под германским контролем, а Англия не только не может помочь нам...

«США стремятся скрутить в Мексике все стратегическое сырье, в частности вольфрам, молибден и ртуть. По сообщению газеты «Нью-Йорк Таймс», некоторые хорошо информированные официальные лица подтверждают, что это делается с целью помочь закупкам указанных металлов державами осей»...

«США стремятся скрутить в Мексике все стратегическое сырье, в частности вольфрам, молибден и ртуть. По сообщению газеты «Нью-Йорк Таймс», некоторые хорошо информированные официальные лица подтверждают, что это делается с целью помочь закупкам указанных металлов державами осей»...

«США стремятся скрутить в Мексике все стратегическое сырье, в частности вольфрам, молибден и ртуть. По сообщению газеты «Нью-Йорк Таймс», некоторые хорошо информированные официальные лица подтверждают, что это делается с целью помочь закупкам указанных металлов державами осей»...

Ассошиэтед Пресс о принятии Чилийским парламентом законопроекта о запрещении компартии

НЬЮ-ЙОРК, 17 января (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс из Сант-Яго (Чили), Чилийский сенат 19 голосами против 13 одобрил законопроект о запрете компартии...

ОТКРЫТИЕ ПЕРЕДВИЖНОЙ ВЫСТАВКИ ЖИВОПИСИ

Вчера в клуб Разнопромсоюза собрался приглашенные представители партийно-комсомольских, советских и общественных организаций Майкопа.

Председатель горсовета тов. Кузнецов сообщил об открытии передвижной выставки Ленинградского государственного Русского музея.

— Это событие волнует всю майкопскую общественность,— сказал художник тов. Домашенко. Огромные средства затрачено наше правительство на организацию передвижной выставки одного из лучших музеев нашей страны в городе, отдаленном от Москвы и Ленинграда.

Около 200 человек направились в зал клуба, заблывшим и умелым руками превращенный в эти дни в уголок русского музея. С помощью экскурсовода присутствующие получили огромное удовольствие, ознакомившись с представленными на выставке драгоценными экспонатами.

ВЫСТАВКА ПОБЕД

Работы по переоборудованию отдела соцстроительства в Адыгейском областном музее краевого подполковника в конце. В огромных залах будут выставлены свыше 10 тысяч экспонатов: диаграммы, фотографии, отображающие рост строительства и материального благосостояния трудящихся нашей страны.

Особенно ярко в разделе «От XVII до XVIII партконференции» будут показаны достижения сельского хозяйства. Здесь же будут оформлены витрины с портретами стахановцев и стахановцев социалистических полей, отличников и ударников производства.

В дни XVIII партконференции ежедневно будут проводиться лекции и беседы. Научные работники музея в дни конференции проведут доклады и беседы на производствах и в школах.

Будущие радиодусты

При Майкопском радиолабстве обучается 32 курсанта. Часть товарищей учится на инструкторов-радистов, а остальные на радистов коротковолновых.

Программа курсов, утвержденная Центральным советом Осоавиахима, преследует одну цель: воспитать беззаветно преданных партии Ленина — Сталина и родине, смелых и ропительных бойцов Красной Армии.

Среди курсантов такие отличники, как тт. Бойковский К., Павлов Б. и др. Курсанты соревнуются между собой на лучшее освоение программы.

В стахановских школах начались занятия

СЕЛО НИКОЛАЕВСКОЕ (по телефону). Помимо колхоза «Красный хуторок», Красноармейского района, где уже проведено три занятия, на днях начали работать стахановские школы в колхозах «Путь хлебороба», «Красный герой», «Красный Октябрь», им. 8-го марта, им. Паннанина и «Красный фронтник». В каждой школе учится по 30—40 человек. Поседаемость аккуратная.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН

„Приятный“ ночлег

Остановился я в первой же, как говорит майкопчанин, приличной гостинице. Судя по преискуртанту за пользование услугами, такое утверждение не вызывает сомнения. Но в этом разубедилась я.

В номере (где попался первый номер) утром стоял собачий холод. Но дежурная сразу же предупредила:

— Не волнуйтесь, мы tonight вечером. Это меня успокоило. Осмотрев за выходной день достопримечательности города, решил вернуться в номер. Дорогой предвещал ожидающую меня теплую, уютную комнату, мягкую постель, на которой можно хорошо отдохнуть.

Но мечты оказались выписанными. В номере было холодно, как на льдине Паннанина.

— Почему не топите? — спрашиваю дежурную.

— Как же топим, — мы уже что полагаются по нормам отопления, больше топить дровески вам разрешают. Неужели вам холодно? — удивленно спросила дежурная, — а еще военный. И тут же добавила: — на фронте не больно холодное было.

Я невольно вспомнил суровые февральские дни у подступов к Выборгу, когда под могучим пильским артиллерийским и атак нашей пехоты, разбитые бегущими спасались диким бегством, когда вода выливалась из фляжек, замерзая на земле леденцами.

— На фронте может быть и холодно, — замечает я, а в жилище определенно должно быть теплое.

После этого короткого разговора я снял с себя верхнюю плащ, укрываясь «потенциальным» тонким летним одеялом без пододеяльника, поборок стужу пронизывающую из щели балконной двери и, наконец, уснул. Время было около трех часов ночи.

Алло! Москва! Алло! Москва! — внезапно раздались невыносимый крик у двери моего номера. Выбежал на крик. Оказывалось один клиент заказал разговор с Москвой на 5 часов утра и неумолимо кричал, стараясь преодолеть помехи на линии.

Я посоветовал дежурной установить телефон в другом месте.

— Куда же нам телефон повесить? — возразила дежурная, — здесь ему удобнее.

Почае! Ястоуменно! Печалым, вернуться в номер, пытался уснуть, но тщетно. Чтобы избежать скоротать до утра времени, решил поблизиться.

Обращаюсь к дежурной: — Разрешите неземного клиенточку, поблизиться поближе.

— Вам запишут или чаю, — предспрашивает дежурная.

— Клипичку.

— Видите ли, клиентку у нас не бывает, так как майкопская вода считается почти целебной, поэтому мы не выпускаем, клиентки пользуются сырой водой. А насчет чая можно.

— Ну, дайте чаю, — думаю я, — двух стаканов и поблизюсь к попытке хвалить.

— Нет, — возразила дежурная, — мы ставаем не дам, надо целый самовар заваявывать.

— Почему? — удивился я, мне его за неделю не выпить.

— Невыгодно, дирекция не разрешает, — понижением тоном, почти смущаясь, заявила дежурная.

Пришлось покинуть зной участка и от своего дела! Печально! Захваченное с собой старое число газет, так как в гостинице о культобслуживании даже понятия не имеют. А газета, чернила, поро считаются роскошью.

Днем, встретившись с одним из знакомых майкопчан, я был немало поражен его замечаниями:

— Какой вы удачник, что достали номер в первой гостинице. Такое счастье немногим выпадает, обычно же в Майкопе номер гостиницы достать невозможно.

Я в замешательстве краснею в ду-мал:

— Если этот лишенный заботок культуру! Холодильник на льду моего друга считается счастьем, то что же горюшек, в ведении которого находится коммунальное хозяйство, считает подлинным бедствием?

М. БУХАВЕР.

Военный инженер 3-го класса.

Накануне обмена паспортов

В марте месяце городские отделения милиции Майкопа приступят к обмену паспортов, срок которым истекает в этом году.

Новые паспорта будут выдаваться: бессрочные — для орденосцев, а также пенсионеров первой и второй группы и граждан, достигшим 55-летнего возраста. Остальному же населению — пятилетние.

Обмен паспортов будет производиться путем заблаговременного оповещения граждан участковыми уполномоченными милиции, управдомами и коммандантами, которые будут указывать день явки в горотделение милиции.

Принем в паспортных столах будет производиться днем и ночью. Это даст возможность лицам, занятым на производстве и в учреждениях произвест обмен в свободное от работы время.

В день явки для замены паспорта необходимо представить старый паспорт, две фотографии, справку о месте жительства (форма № 1), заверенную, проживающим в домах жилуправления —

управдомом, а проживающим в частных домовладениях — городским Советом, военный билет (для военнообязанных или документ о снятии с учета), справку с места работы, орденосцев и пенсионерам первой и второй группы — подтверждающие эти документы.

К обмену паспортов должны подготовиться все граждане. Надо заранее подготовить фотокарточки, заполнить справки ф. № 1 и заверить их.

Руководители предприятий и учреждений обязаны разъяснить рабочим и служащим порядок обмена паспортов, заготовить и выдать справки о работе, с указанием кем работает и с какого времени, а также проверить поставлен ли штамп на паспортах о приеме на работу и прописан ли паспорт, так как за обнаружение во время обмена нарушения этих правил виновные будут привлекаться к ответственности.

БУЛАВИНЦЕВ.

Начальник паспортного отделения Адыгбулуправления милиции.

Зам. ответ. редактора И. А. МАКСИМОВ.

ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР имени А. С. ПУШКИНА

Сегодня 19 января утром и вечером М. ЛЕВИДОВ по БАЛЬЗАКУ

ГАВАНЬ БУРЬ

Пьеса в 4-х действиях 6 картинах с прологом. Начало спектаклей: дневных в 12 час дня, вечерних в 8 час. вечера

КИНОТЕАТР „УДАРНИК“ КИНОТЕАТР „ГИГАНТ“

СЕГОДНЯ С 15 января ПРЕМЬЕРА

Немой художественный фильм Новый большой историко-биографический фильм

ПУТЕВКА В ЖИЗНЬ

Начало сеансов: 1-й в 5 час. 30 мин. 2-й в 7 ч. 30 мин. 3-й в 9 ч. 30 мин.

Дети до 14 лет не допускаются. ЕЖЕДНЕВНО дневные детские сеансы. Демонстрируется звуковой художественный фильм

ЮННЫЕ КОММУНАРЫ

Начало сеанса в 15 час. 30 мин.

УТЕРЯННУЮ печать домовладения, принадлежавшего Марьяне Виссароновне Тимченко, находящегося в гор. Майкопе по ул. Кубанской № 61—считать недействительной.

Майкопская контора „Югозаготзерно“ доводит до сведения всех покупателей готовой продукции, зерна и фуража по нарядам краевой конторы „Югозаготзерно“ и разнарядкам майкопского райуполномоченного о том, что с 1-го января и приказы на получение со складов муки, крупы, зерна и фуража выписываются с 8 часов до 12 час. 30 мин. Отпуск по приказам со складов указанных ценностей производится с 8 час. до 16 часов ежедневно, кроме воскресенья.

ДИРЕКЦИЯ.